TRABAJO PRACTICO DE AULA

Atomos y Moléculas. Concepto de mol. Célculo de férmula minima y molecular.

1. Definir brevemente los siguientes términos: atomo, molécula, nimero atémico, nimero masico,
isétopo,alotropia.

2. Con respecto al 4tomo, cudles de las siguientes afirmaciones son Verdaderas (V) y cuales
Falsas(F)?

a - El &tomo se define como la unidad mas pequefia con carga eléctrica neta presente en
un elemento.( )

b - El &tomo esta compuesto por un nucleo atdémico y una nube electrénica. ()

c - Los protones y los neutrones se ubican en la nube electrénica y los electrones en el
nucleo atémico. ( )

3. Leer atentamente las siguientes preguntas, reflexionar y luego responder:
a - ¢Cudles son las particulas responsables de la masa del &tomo?
b - éDAnde se ubican dichas particulas?
c - ¢Qué representa la letra A?
d - ¢Cémo se calcula A?

4. Completar el siguiente cuadro e indique que elementos son isétopos:

Z A p* e n°®
34CT
20 40
18 22
12 6
19 21
Kr 36 48
209 83
S8BT




5. El 4tomo de un elemento tiene A= 33 yZ=15, por lo tanto el nimero de particulas
subatdémicas que posee es:

a- 15p+ ,15n y 18e-
b - 33p+ ,48n y 33e-
C - 15p+ ,15n y 15e-
d - 15p+ ,18n y 15e-

e-18p+ ,18n y 18e-

6. Utilizando la Tabla Periddica busca cual es la masa de un mol (de moléculas) de
a - Calcio b - Bismuto c- Cloro
d - Bario e - nitrégeno f- nedn

7. Calcular la masa molar de las siguientes sustancias:

a—Na2S04 b - (NH4)2C03c- FeCl3

Masas atdmicas relativas (expresadas en uma): Na: 23; O: 16; N: 14; H: 1; Cl: 35,5; Fe: 56, S: 32, K:
39; C:12.

8. Completar el siguiente cuadro:

COMPUESTO Masa molecular [Masa molar Masa de 1 molécula
relativa

Mondxido de potasio (K,0)

Cloruro de plata (AgCl)
Ozono (0,)
Masas atdmicas relativas (expresadas en uma):  Br: 79,90 ; Ag: 107,86; K: 39; Cl: 35,5; 0:16

24
9. Calcular a cuantos moles equivalen 18 x10 moléculas de didéxido de carbono.

10. Calcular cuantos moles de moléculas, moles de atomos, moléculas y &tomos hay en un trozo de
azufre de 25 g. (considera al azufre octoatdmico)

11. La masa atdmica relativa del bromo es de 79,904 uma.
a - icual es la masa en gramos de un mol de bromo?

b - écudntos moles y cuantos atomos hay contenidos en 134,71 g de dicho elemento?



12. éCuantos gramos de acido sulfurico, H2S04, contendran 25 moles de este producto?

13. Completar

COMPUESTO Masa (g) N° de moles N° de moléculas
Monodxido de carbono (CO) 130gr

Hidréxido de Potasio (KOH) 3 moles

Cloro (Cl,) 3.01x10°

14. Calcula la composicidn porcentual de los compuestos que tienen las siguientes formulas
moleculares: a) C5Hg, b) C,H.O.

15. El peroxiacilnitrato (PAN) es uno de los componentes del esmog. Estd formado porC, H, Ny
O.Determine:

a) lacomposicién porcentual de oxigeno

b) la férmula minima, a partir de la siguiente composicidn porcentual en masa:19.8% de
C, 2.50% de Hy 11.6% de N.

c) ¢éCudlessufdormula molecular sisumasa molar es aproximadamente de 120 g?

16. Calcular la férmula minima de un compuesto que contiene 38,65 % de Carbono, 9,68% de Hy
51,62 % de Azufre.

17. La alicina es el compuesto que proporciona el olor caracteristico al ajo. Al realizar un andlisis
de este compuesto se encuentra que tiene la siguiente composicion C: 44.4%, H:6.21%, S:39.5%,
0:9.86%. También se encuentra que su masa molar es igual a 162 g/mol. Calcula la formula
empirica y la férmula molecular de este compuesto.

18. Una sustancia gaseosa contiene 48,7% de carbono, 8,1% de hidrégeno y el resto de oxigeno.
Si su densidad, medida en condiciones normales, es de 3,3 g/l ¢ Cuales seran sus formulas
empiricay molecular?

19. La composicién centesimal del acido lactico es: 40%C, 53,3%0 y 6,7%H. Calcula la férmula
molecular de sabiendo que su masa moler es 90 g/mol.

20. Hallar la férmula molecular del compuesto formado por hidrégeno yoxigeno, a
partir de los siguientes datos:

Composicién centesimal: 5,88% de hidrégeno, 94,12% de oxigeno
Masa molar del compuesto: 34 g/mol

21. Escriba la configuracién electrénica de los &tomos con la siguiente
cantidad de electrones:
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